

## 「漫遊山海線計畫」榮獲「第 32 屆中華建築金石獎」肯定

【新北市訊】新北市政府觀光旅遊局獲得「第 32 屆中華建築金石獎」殊榮肯定，其中「漫遊山海線-聚落、鐵道、自行車魅力輕旅廊道景觀工程」榮獲優良公共建設/優良空間活化類-規劃組「金石獎」，於 11 月 27 日由觀光旅遊局於市政會議獻獎。

向來有「建築界奧斯卡」之稱的中華建築金石獎，今年以「永續共生／宜居共享」環境為主題，以生態、節能、減廢及健康 4 大指標規劃宜居舒適的居住環境。觀光旅遊局楊宗珉局長表示，觀光旅遊局一直以來秉持著友善環境的核心精神，持續提升優化整體環境整備與服務設施，提供民眾優質安全的觀光環境，在今年「第 32 屆中華建築金石獎」榮獲獎項，要感謝評審委員與中華建築金石獎活動委員會給予肯定，也是觀光旅遊局在推廣觀光環境的同時，秉持著尊重環境紋理設計，促進環境共榮與永續發展，打造安全舒適的旅遊環境之成果。

「漫遊山海線」計畫透過牡丹、雙溪、貢寮的旅遊據營造，銜接東北角暨宜蘭海岸國家風景區管理處轄區內海岸線遊憩路廊，及瑞芳地區(九份、瑞芳、猴硐、三貂嶺)礦業文化敘事聚落，以低碳旅遊為目標發展各區遊憩據點，包含牡丹之十三層親水公園、落羽松秘境，雙溪之魚行驛站和貢寮之環保公園，提供民眾舒適休憩環境，營造兼具生態與全齡使用之休憩空間。

本計畫運用既有自然環境資源，塑造地景體驗場域，整合動線創造亮點，在

通行空間設計方面，選用透水鋪面，並減緩現地環境高低差，提供友善無障礙自行車及步行動線；景觀設施方面，如貢寮環保公園保留現地落雨松等大型喬木，搭配黃金風鈴木、小葉南洋杉、光臘樹及台灣原生種台灣山菊、蕨類等植栽，引入水元素營造四季不同風情，並考量東北角多雨氣候及延續雙百年環線元素，運用選用耐候性高、同型、色系之材料，讓三貂嶺、牡丹、雙溪、貢寮形成完整連續的旅遊廊帶。

「漫遊山海線」藉由火車、自行車等大眾運輸即可沿線暢遊牡丹-貢寮，相當便捷，讓民眾能更輕易探索新北市自然環境文史風貌。有關「漫遊山海線」景點資訊及更多新北市旅遊資訊，可查詢新北市觀光旅遊網(<https://newtaipei.travel/>)或加入「新北旅客」臉書粉絲專頁。